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22. november 2015 

Besvarelse af spørgsmål S 301 stillet af Leif Lahn Jensen (S) den 17. 

november 2015 

 

Spørgsmål:  

Hvad er ministerens politiske begrundelse for, at Vækstcenter for 

Socialøkonomiske Virksomheder nedlægges fra og med 2016, når nu 

begrundelsen ikke kan være regeringens kasseeftersyn, jf. svar på 

spørgsmål nr. S 62 af 13. oktober 2015 stillet af Benny Engelbrecht til 

finansministeren, som benyttes i besvarelsen af spørgsmål nr. 1 Alm. del 

stillet af Folketingets Erhvervs-, Vækst- og Eksportudvalg den 7. oktober 

2015?  

 

Svar: 

Jeg henviser til svaret den 3. november 2015 på alm. del spørgsmål 1 

stillet af Folketingets Erhvervs-, Vækst- og Eksportudvalg den 7. oktober 

2015 på vegne af Hans Kristian Skibby (DF). Af svaret fremgår det, at 

den tidligere S-R-SF-regering afsatte midler i finanslovsaftalen for 2013 

til socialøkonomiske virksomheder. Der blev samlet afsat 10 mio. kr. i 

2013 og 15 mio. kr. i 2014. Indsatsen i 2015 har været finansieret af 

uforbrugte midler fra den oprindelige bevilling. Ved udgangen af 2015 vil 

hele den oprindelige bevilling være brugt. Der er således ikke tale om, at 

tilskuddet er blevet trukket.  

 

Regeringen har netop forhandlet finansloven for 2016 færdig. De 

økonomiske rammer for forhandlingerne har været begrænsede, og det 

har været nødvendigt med en stram prioritering. Der er derfor ikke afsat 

nye midler til vækstcentret i den netop fremlagte finanslovsaftale. 

 

Jeg lægger dog vægt på, at socialøkonomiske virksomheder fortsat kan 

spille en rolle i forhold til at få udsatte borgere ind på arbejdsmarkedet. 

Derfor er jeg i gang med at se på, hvordan vi fortsat kan have en god 

dialog med virksomheder og interessenter om de socialøkonomiske 

virksomheders arbejde med at skabe lokal vækst på en måde, der skaber 

størst mulig værdi for den enkelte virksomhed og samfundet. 

 

Jeg forventer at kunne præsentere en ny indsats i begyndelsen af 2016. 
 

 

Med venlig hilsen 

 

 

 

Troels Lund Poulsen   
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